
                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 

MANUAL 
DE INSTRUCCIONES 

 
 
 

FIXAPOUTRE 
Tipos 2.S / 3.S / 4.S / 5.S 

 

 
 

 

MONTAJE - UTILIZACIÓN 
MANTENIMIENTO 

 
 

Ref. 1813000120 
Página: 1/12 
08/10    

 



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 

 
 

La versión original de estas instrucciones ha sido redactada en francés. No prevalecerá ninguna traducción. 
 
ÍNDICE 
 

1. DESCRIPCIÓN _______________________________________________________________ 3 

2. ELEMENTOS DE LOS FIXAPOUTRE ___________________________________________ 4 

3. TABLA DE CARGAS __________________________________________________________ 5 

3.1 Tablas de carga para vigas Tipo 3.S y 5.S ________________________________________________ 5 

3.2 Tabla de carga para vigas Tipo 2.S y 4.S ________________________________________________ 6 

4. MONTAJE DE LOS FIXAPOUTRE ______________________________________________ 7 

5. COLOCACIÓN DE LOS TORNILLOS ____________________________________________ 8 

6. COLOCACIÓN DE LOS CABLES _______________________________________________ 9 

7. DESPLAZAMIENTO DE LOS FIXAPOUTRE ____________________________________ 10 

8. CONSEJOS PARA LA COLOCACIÓN ___________________________________________ 11 

9. PRUEBAS REALIZADAS _____________________________________________________ 11 

 

Ref. 1813000120 
Página: 2/12 
08/10    



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 
1. DESCRIPCIÓN 

 
Las vigas de suspensión FIXAPOUTRE están diseñadas para soportar y mantener en su sitio la 
plataforma. 
 

 
Tipo 2.S  
Posición baja en pretil, sin cable. 
Altura bajo la viga: 120 mm. 
Carga máxima: 500 kg a 1,10 m. 
Peso: 99 kg sin contrapeso. 
Par máximo: 550 m.kg 
 
 
Tipo 3.S  
Posición baja en pretil, con cable. 
Altura bajo la viga: 120 mm. 
Carga máxima: 500 kg a 2,00 m, 600 kg a 
1,60 m ó 800 a 1,10 m. 
Peso: 117 kg sin contrapeso. 
Par máximo: 1000 m.kg 
 
 
 
Tipo 4.S  
Posición alta sin cable. 
Altura bajo la viga: 1020 mm. 
Carga máxima: 500 kg a 1,10 m. 
Peso: 118 kg sin contrapeso. 
Par máximo: 550 m.kg 
 
 
 
Tipo 5.S  
Posición alta con cable. 
Altura bajo la viga: 1020 mm. 
Carga máxima: 500 kg a 2,00 m, 600 kg a 1,60 m  
ó 800 a 1,10 m. 
Peso: 136 kg sin contrapeso. 
Par máximo: 1000 m.kg 
 
 
 
 
 
Opción ruedas para tipo 4.S y 5.S  
Altura bajo la viga: 1260 mm con ruedas. 
Peso: 15 kg. 

  
  

 

Ref. 1813000054 
Página: 4/12 

44/05    

Ref. 1813000120 
Página: 3/12 
08/10    



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

2. ELEMENTOS DE LOS FIXAPOUTRE  

 
 

Este conjunto se compone de: 
 

Cantidad  Descripc iones  Ident.  Masa 
2 Elemento trasero y delantero (Fixapoutre 2 – 3 – 4 – 5) 1 19,7 kg 
1 Elemento central 2 15,6 kg 
1 Estribo de soporte de cables 3 6,4 kg 
1 Bandeja de lastre simplificada sin rueda 4 26 kg 
1 Base delantera sin rueda 5 25 kg 
1 Realce cable - Mástil 6 4,6 kg 
1 Chapa de desvío del cable 7 2,4 kg 
1 Chapa de enganche del cable 8 2,2 kg 
6 Varilla de sujeción del contrapeso + pasador Beta 10 0,95 kg 
X Contrapeso de 25 kg 11 25 kg 
21 Tornillo H M16x120 12 - 
21 Tuerca H M16 13 - 
1 Eslinga con tensor 14 8,5 kg 
2 Placa de fijación de las ruedas Ø200 + tornillo 15 0,5 kg 
4 Rueda Ø200 con freno 9 3,6 kg 
1 Escuadra sobre pretil 16 5,2 kg 

 

Ref. 1813000120 
Página: 4/12 
08/10    



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 
3. TABLA DE CARGAS 

 
3.1 Tablas de carga para vigas Tipo 3.S y 5.S 

 
 
 

 Carga máxima por elevador: 5 00 kg  
 Distancia entre los apoyos delantero y trasero 

Alcance 2,60 m 2,90 m 3,20 m 3,50 m 3,80 m 4,10 m 4,40 m 4,70 m 

0,80 m  17 15 14  12 11 11 

1,00 m 24 21 19 18 16 15 14  

1,20 m 28  23 21 19 18 17  

1,40 m 33 29 27 24 23 21 20  

1,60 m 37 34 30 28 26 24   

1,80 m  38 34 31 29    

2,00 m    35 32    

 Numero de contrapesos de 25 kg  
 
 

 Carga máxima por elevador: 600 kg  
 Distancia entre los apoyos delantero y trasero 

Alcance 2,60 m 2,90 m 3,20 m 3,50 m 3,80 m 4,10 m 4,40 m 4,70 m 

0,80 m  20 18 17  15 14 13 

1,00 m 28 25 23 21 19 18 17  

1,20 m 34  27 25 23 21 20  

1,40 m 39 35 32 29 27 25 23  

1,60 m  40 36 33 31 28   

 Numero de contrapesos de 25 kg  

 
 

 Carga máxima por elevador: 800 kg  
 Distancia entre los apoyos delantero y trasero 

Alcance 2,60 m 2,90 m 3,20 m 3,50 m 3,80 m 4,10 m 4,40 m 4,70 m 

0,80 m  27 24 22  19 18 17 

1,10 m  37 33 31 28 26 24  

 Numero de contrapesos de 25 kg  

 
 
 

Ref. 1813000120 
Página: 5/12 
08/10    



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 
3.2 Tabla de carga para vigas Tipo 2.S y 4.S 

 
 
 

 Carga máxima por elevador: 500 kg sin cable  
 Distancia entre los apoyos delantero y trasero 

Alcance 2,60 m 2,90 m 3,20 m 3,50 m 3,80 m 4,10 m 4,40 m 4,70 m 

0,80 m  17 15 14  12 11 11 

1,00 m 24 21 19 18 16 15 14  

1,10 m 26  21 19 18 17 15  

 Numero de contrapesos de 25 kg  

 
 
 
Para aumentar el número de configuraciones de los Fixapoutre de Tipo "S", es posible 
desplazar algunos elementos en la medida en que no se sobrepasa el par máximo de 1000 
m.kg. A continuación se exponen algunos ejemplos de configuración: 
 
 

        
           

Viga de 2 elementos (sin elemento trasero) con                         3 elementos con desviación trasera escasa y  
desviación trasera de 2,60 m                                                     estribo de soporte de cables desplazado 

  
 

Ref. 1813000120 
Página: 6/12 

08/10    



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

4. MONTAJE DE LOS FIXAPOUTRE 
 

• Fijar las ruedas (9) sobre la bandeja de lastre (4) 
mediante tornillos H M10x25 y tuercas H M10. 

 
• Fijar las ruedas (9) sobre la base delantera 

simplificada (5) mediante pernos H M10x150 y 
contrachapado. 

 
• Ensamblar un elemento delantero (1), un 

elemento central (2) y un elemento trasero (1) 
con 2 x 2 tornillos H M16x120 y tuercas H M16. 

 
• Determinar la parte en consola y el 

desplazamiento hacia atrás utilizando las tablas 
de carga de las páginas 5 y 6. 
Conviene alargar al máximo la viga de modo que 
disminuya el número de contrapesos necesarios. 
Sin embargo, la longitud total de la viga no puede 
superar 5,80 m. 

 
• Montar la base delantera (5) sobre el elemento 

delantero (1) (2 tornillos H M16x120 y tuercas H 
M16). 

 
• Ensamblar la bandeja de lastre (4) con el 

elemento trasero (1) (2 tornillos H M16x120 y 
tuercas H M16). 
Ajustar el ángulo de la bandeja y de la viga 
utilizando uno de los 6 orificios de ajuste. La 
bandeja debe colocarse en posición horizontal 
(ver esquema a continuación). 
 

• Bloquear los frenos de las ruedas sobre la 
bandeja de lastre y la base delantera. 
Colocar maderos sobre las ruedas delantera y 
trasera para proteger el revestimiento del tejado 
para repartir mejor las cargas y facilitar el 
desplazamiento de las vigas. 

 
• Colocar el estribo de sujeción de los cables (3) 

sobre el elemento delantero (1) (1 tornillo H 
M16x120 y tuerca H M16). 

 
• Colocar el realce del cable (6) (2 pernos H 

M16x120). 
 

• Colocar la chapa de unión (7) (1 perno H 
M16x120) y pasar el cable de sujeción (14). 
El cable de sujeción se mantiene en lo alto del 
mástil por medio de un surco y se bloquea con un 
perno H M8x60. 
 

Ref. 1813000120 
Página: 7/12 
08/10    

 

 

 

Contrachapado 

Perno H M10x150 

Perno de ajuste del 
ángulo de la bandeja 2º perno de 

fijación de la 

Perno H M8x60 

Surco 

2 pernos H M16x120 



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

• Fijar el extremo del cable en el estribo de 
sujeción del cable (3) (1 perno H M16x200) 

 

• Colocar la chapa de enganche (8) (1 perno H 
M16x120) y fijar el otro extremo del cable 
(extremo con el tensor con linterna) (1 perno H 
M16x120) 

 
• Tensar el cable. 

 

• Colocar los contrapesos de 25 kg (11) en la 
bandeja de lastre. 
Recordar que el número máximo de contrapesos 
es de 42 en la bandeja de lastre. 

 

• Colocar las 6 varillas de sujeción (10) de los 
contrapesos de 25kg en la bandeja de lastre y 
mantenerlas con los 6 pernos H M16x120. 

 

• Bloquear los contrapesos con los pasadores Beta 
Ø6 (16). 

 
ATENCIÓN: Tan sólo cuando las dos vigas de suspensión estén completamente montadas se podrá 
suspender la plataforma. 
De modo inverso, la extracción de los contrapesos solamente se emprenderá después de haber 
desenganchado la plataforma. 

 
 
 

5. COLOCACIÓN DE LOS TORNILLOS 
 

 

 
 
 

 

Ref. 1813000120 
Página: 8/12 
08/10    

Perno H M16x120 

Pasador Beta ø6 



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 Descripción de los elementos Número 
    de tornillos 
• Entre ELEMENTO DELANTERO Marca.1 y ELEMENTO CENTRAL  Marca.2 ..................... 2 
• Entre ELEMENTO DELANTERO Marca.1 y BASE DELANTERA  Marca.5 .......................... 2 
• Entre ELEMENTO DELANTERO Marca.1 y ESTRIBO DE SUJECIÓN DE CABLES   

Marca.3 ................................................................................................................................ 1 
• Entre ELEMENTO CENTRAL Marca.2 y ELEMENTO TRASERO Marca.1 ......................... 2 
• Entre BASE DELANTERA Marca.5 y REALCE CABLE  Marca.5......................................... 2 
• Entre ESLINGA Marca.14 y ESTRIBO DE SUJECIÓN DE CABLES  Marca.3 ..................... 1 
• Entre CHAPA DE ENGANCHE DEL CABLE Marca.8 y ESLINGA Marca.14 ...................... 1 
• Entre CHAPA DE ENGANCHE DEL CABLE Marca.8 y ELEMENTO TRASERO  Marca.1 .. 1 
• Entre CHAPA DE UNIÓN DEL CABLE Marca.7 y ELEMENTO TRASERO  Marca.1 ........... 1 
• Entre ELEMENTO TRASERO Marca.1 y BANDEJA DE LASTRE  Marca.4 ........................ 2 
• Entre BANDEJA DE LASTRE  Marca.5 y las VARILLAS DE SUJECIÓN DEL CONTRAPESO  

Marca.10 ...................................................................................................................... 6 
• Entre ESCUADRA SOBRE PRETIL Marca.20 y ELEMENTO DELANTERO Marca.1 ......... 2 
 
 
 

6. COLOCACIÓN DE LOS CABLES  

 
 
 
 
 
 
 

La colocación de los cables requiere la presencia de dos operadores: uno en la 
plataforma y otro en el tejado. 
Este último debe llevar puesto un cinturón de seguridad y estar atado a un punto 
de anclaje suficientemente resistente. 
 
Desenrollar los cables desde el suelo y subirlos al tejado con una cuerda. 
No dejar caer nunca los cables desde el tejado. 
 
Colocar los cables de seguridad y de elevación sobre el estribo de sujeción del 
cable. 
Se han previsto puntos de anclaje sobre cada viga de suspensión para el cable 
de elevación y el cable de seguridad 
Se deben utilizar obligatoriamente estos dos puntos  de anclaje separados. 

 
La operación de enganche de los cables a la viga de suspensión debe realizarse 
desde el tejado, y antes de que el elemento de la viga en consola se empuje 
hacia el exterior del edificio. 

Ref. 1813000120 
Página: 9/12 
08/10    

Cable de trabajo 

Cable de seguridad 

Tope limitador de 
recorrido 



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 
7. DESPLAZAMIENTO DE LOS FIXAPOUTRE 

 
 
a) Colocar la plataforma a unos 30 cm sobre el nivel del suelo. 
b) Retirar los contrapesos de los cables de seguridad. 
c) Dejar los cables de seguridad suficientemente flojos. 
d) Depositar la plataforma en el suelo y dar bastante flexibilidad a los cables de trabajo. 
e) Desplazar las vigas de suspensión o las pinzas de pretil. 

(soltar los frenos de las ruedas de las vigas de suspensión y bloquearlos de nuevo una vez hayan 
sido colocadas de nuevo las vigas). 

f) Llevar la plataforma hasta que esté sobre las suspensiones. 
g) Evitar colocar la plataforma por medio de los elevadores; podría producir un balanceo peligroso o 

el deterioro del material. 
h) Tensar los cables de suspensión pulsando el botón de SUBIDA. 
i) Levantar la plataforma unos 30 cm. 
j) Tensar los cables de seguridad con la mano y enganchar los contrapesos a cada cable de 

seguridad. 
Enrollar cuidadosamente la longitud de cable no utilizada. 

Ref. 1813000120 
Página: 10/12 
08/10    

 

Misma distancia X 



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 
 

8. CONSEJOS PARA LA COLOCACIÓN 
 

- Siempre resulta preferible disminuir la cara trasera alargando al máximo la viga y reduciendo al 
máximo la parte de consola. 
 

- Verificar que la terraza y los pretiles sean capaces de soportar cargas y esfuerzos provocados 
por la instalación de las vigas metálicas. 
Si fuera necesario, comprobar las cargas admisibles con el director de la obra. 

 

- El revestimiento de las terrazas siempre debe protegerse por medio de tablas, maderos o perfiles 
metálicos. 
 

- La contra-carga debe realizarse con contrapesos FIXATOR. Para conocer el valor de la contra-
carga, observar la etiqueta situada en el elemento delantero o en la página 4 de las instrucciones. 
 

- Regular la distancia entre centros de las vigas sobre aquella de los estribos de la bandeja de 
andamio suspendido.  
Este solamente debe engancharse cuando la viga metálica ha sido completamente instalada y 
correctamente contra-cargada. 

 

- Es indispensable probar la instalación de conformidad con la normativa vigente después del 
montaje y antes de la utilización. 
 

- Antes de la utilización, comprobar que los frenos de cada rueda estén bloqueados y que el cable 
esté tenso. 

 

- Controlar el estado de los diferentes elementos con regularidad. 
 

- Utilizar sólo piezas de recambio originales FIXATOR. 
 
 
 

9. PRUEBAS REALIZADAS 
 

De conformidad con la norma EN1808, en el marco reglamentario de la directiva de máquinas 
98/37/CE del 22 de junio de 1998 y en referencia a los anexos A y B de esta misma norma, se han 
realizado las siguientes pruebas según las configuraciones más representativas: 
 

- Pruebas estáticas sobre la estructura de suspensión sometida a dos fuerzas (una fuerza vertical 
Fv = 2,5 WLL* y una fuerza horizontal Fh = 0,15 WLL*). 

 *WLL es la carga máxima de utilización del elevador 
 

La viga de suspensión soporta la carga de prueba estática sin que se rompa ni se deforme 
permanentemente su estructura y se mantiene estable bajo la carga. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ref. 1813000120 
Página: 11/12 

08/10    



                                        
 

P.A. 8, rue du Bois Rinier  - B.P. 10041 – 49181 ST BARTHELEMY D’ANJOU (Francia) 
TEL: + 33 (0) 2 41 31 17 00 – FAX: + 33 (0) 2 41 31 17 10 

http://www.fixator.fr – e-mail: info@fixator.fr 
 

 

Los Enganches 
FIXAPOUTRE  S  

 
 
 
 
 
 

Ref. 1813000120 
Página: 12/12 
08/10    


